

達沃斯論壇大連閉幕 中外企看好中國經濟潛力與韌性 消費市場強勁 可禦外界影響

香港文匯報訊(記者 于珈琳 大連報道)2019年夏季達沃斯論壇昨日在大連閉幕,在為期3天、200多場分論壇的議程中,內地經濟成為最高頻議題。在當日舉行的一場以「全球經濟展望:亞洲視角」的分論壇上,中外企業家、學者再次將目光聚焦中國,並認為,儘管在中美貿易摩擦大背景下,內地經濟依然表現出十足韌性,並免疫於外界因素,已形成了自己的經濟生態。蒙牛集團總裁盧敏放提出,作為經濟指標型公司,今年的銷售數字顯示內地消費市場足夠強勁。



夏季達沃斯論壇,中外企業家、學者熱議中國經濟。香港文匯報記者于珈琳攝

在本屆夏季達沃斯論壇上,多場分論壇中的中外經濟學者、企業家對內地經濟前景表現出樂觀,在「中國經濟前景展望」、「塑造中國未來金融業」、「平穩度過貿易摩擦」等重點議題上,內地經濟對外依賴度逐步降低,正在形成消費拉動增長的發展模式成為與會者共識。

在更值得注意的是,政府還沒有任何強刺激的政策,即便如此內地經濟仍在增長,表明了內地經濟發展的巨大潛力與韌性。

技術創新正成為增長支柱

「在內地,現在怕的是最保守的企業家也都在講人工智能。」埃森哲大中華區主席朱偉在論壇上表示,內地經濟的放緩不是由於貿易摩擦,而在於內地經濟的結構性調整,是創新主導的高質量發展,「每個人都想創新。」他提出,內地正在打造自己的經濟生態,可以抵禦外界的影響因素。

盧敏放則在回應「2008年牛奶醜聞」時坦陳,蒙牛目前已走進香港、印尼、新加坡市場,這一結果源自於蒙牛依靠創新將產品投放到最好的市場中,改變了市場對蒙牛過去的看法。「現在我的供應商會把客戶帶到蒙牛,說內地有最先進的生產設備,而在過去,我們是去國外考察先進設備。」他認為這都反映出內地創新能力的提升,也使內地企業對走出去充滿信心。

來自香港的摩根大通亞太區副主席李晶也提到了技術創新正成為內地經濟的增長支柱,未來十年,內地依然是全球經濟的主要貢獻者,預計2030年之前,內地經濟將達29萬億美元規模,佔美國GDP的90%。



內地消費市場強勁,顯現巨大潛力與韌性,企業在消費市場的機會充分。資料圖片

麥肯錫:世界對中國經濟依存度上升

香港文匯報訊(記者 于珈琳 大連報道)全球管理諮詢公司麥肯錫在達沃斯期間發佈了最新研究報告《中國與世界:理解變化中的經濟聯繫》,其中模擬了中國和世界之間的經濟聯繫在加強或減弱過程中所能獲得或失去的經濟價值,並預測到2040年,受到影響的經濟價值或將相當於高達全球26%的GDP。麥肯錫全球研究院最新編制的中國對世界經濟依存度指數顯示,在貿易、科技和資本方面,中國對世界經濟的依存度相對有所下降,而世界對中國經濟的

依存度相對上升。這在一定程度上反映出中國正在向拉動內需的發展模式轉變。報告指出,在2015年以來的16個季度中,有11個季度的國內消費在GDP增長總額的比重超過60%。此外,中國對世界經濟依存度的下降也反映出,相較於其他發達經濟體,中國經濟的開放度仍有待提高。在對20個行業和73個經濟體分析後,麥肯錫報告提出中國在技術和消費兩大領域與全球行業的融合度相對較高。其中,在消費的很多領域,中國已與世界

高度融合,且未來空間更大,跨國公司在中國消費市場的滲透率遠高於在美國市場的滲透率。基於上述報告,麥肯錫提出,有兩大趨勢將為國內外企業帶來商機。首先,中國消費者顯現出「消費」升級的意願,期待更好、更多的商品和服務選擇。其次,越來越多的中國人走出國門,境外消費不斷攀升。2010年以來,中國的出境遊人數平均保持着每年13%的增長,2018年達到1.5億人次。

國辦印發《意見》 加強非洲豬瘟防控

香港文匯報訊 據新華社報道,國務院辦公廳印發《關於加強非洲豬瘟防控工作的意見》(以下簡稱《意見》),部署加強非洲豬瘟防控工作,全面提升動物疫病防控能力。

提出七點監管要求

《意見》指出,黨中央、國務院高度重視非洲豬瘟防控工作。一段時間以來,各地區各有關部門持續強化防控措施,取得了階段性成效。但生豬產業鏈監管中還存在不少薄弱環節,防疫能力仍存在短板,防控形勢依然複雜嚴峻。

《意見》對全面加強生豬產業鏈各環節監管提出要求。一是加強養豬場(戶)防疫監管。深入推進生豬標準化規模養殖,提高養豬場(戶)生物安全防範水平,落實關鍵防控措施。二是加強餐廚廢棄物管理。對餐廚廢棄物實行統一收集、密閉運輸、集中處理、閉環監管,細化完善全鏈條管理責任。三是規範生豬產地檢疫管理。合理佈局產地檢疫報檢點,落實貨主產地檢疫申報主體責任。四是加強生豬及生豬產品調運管理。強化運輸車輛管理,建立指定通道運輸制

度,加強運輸過程監管。五是加強生豬屠宰監管。在生豬屠宰廠(場)足額配備官方獸醫,探索建立簽約獸醫或協檢員制度;督促指導生豬屠宰廠(場)嚴格落實各項防控措施,加大資格審核清理力度。六是加強生豬產品加工經營環節監管。督促豬肉製品加工企業對未經非洲豬瘟病毒檢測的生豬產品原料,自行或委託開展檢測;強化加工經營環節監督檢查,加大對流通環節違法違規行為的打擊力度。七是加強區域化和進出境管理。加快實施分區防控,降低疫情跨區域傳播風險,鼓勵創建非洲豬瘟無疫區和無疫小區;密切關注國際非洲豬瘟疫情態勢,強化進出境查驗檢疫和打擊走私。

加強防疫體系建設

《意見》最後強調,要加強動物防疫體系建設和責任落實。穩定基層機構隊伍,建立健全動物衛生監督機構和動物疫病預防控制機構,保障動物防疫工作經費和專項業務經費;推進實施動物保護能力提升工程建設規劃,補齊動物防疫設施設備短板。要穩定生豬生產發展,維持生豬市場正常流通秩序。

京昌平區明長城 疑遭人破壞

香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報道)近日,南口抗戰紀念館長楊國慶在北京市昌平區高樓長城周邊踏查時發現,附近的一段長城竟被豁開了一個口子,疑似遭人為破壞。昌平區文物管理所負責人對此表示,會派屬地文物巡查員了解情況,並對長城破損處進行修補。

據了解,該豁口位於從高樓(昌平區海拔最高點)向北京方向第三座敵樓附近。一處低矮的城牆被打開了2米多長、1米多寬的口子,毛石順豁口向城牆外側傾瀉而下。在豁口附近的散落石塊上,能看到藍色的阿拉伯數字和指示箭頭,疑似噴漆所留。據目擊者楊國慶稱,自己去年秋天經過這裡時城牆尚且完好,豁口應出現在去年年底或今年。按照《長城保護條例》第十六條的規定,地處偏遠、沒有利用單位的長城段落,所在地級級人民政府或者其文物主管部門可以聘請長城保護員對長城進行巡查、看護,並對長城保護員給予適當補助。在媒體反映情況後,文管所相關負責人表示,會請屬地的文管員上山了解情況,同時昌平區已經開始長城二期修繕工程,可借此機會對長城破損處進行修補。

遼寧發龍捲風致6亡逾190傷



遼寧鐵嶺原遭受突發龍捲風襲擊,附近風速達23米/秒(9級)。網上圖片

香港文匯報訊 據央視新聞報道,昨日下午5點15分左右,遼寧鐵嶺原遭受突發龍捲風襲擊,附近風速達23米/秒(9級)。龍捲風由金溝子鎮形成,經興開街道,開原經濟開發區,向南持續15分鐘後,減弱成低壓。龍捲風造成人員傷亡,房屋損壞,電力通訊不同程度受損,災害發生後,開原市立即啟動2級應急響應預案,開原市委、市政府主要領導親臨災情現場,指揮應急、消防、武警、公安、交警、醫療等救援隊伍參與救援,解救被困人員210餘人。目前,初步統計已造成6人死亡,190餘人受傷,具體情況正在統計中。現場救援正有序進行。

廣東公安廳原副廳長李慶雄被查



李慶雄 網上圖片

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)昨日上午,據廣東省紀委監委消息,廣東省政協提案委員會副主任李慶雄涉嫌嚴重違紀違法,目前正接受紀律審查和監察調查。李慶雄是廣東汕尾人,其仕途主要在公安、政法系統。1980年從廣東省交通技工學校畢業後,曾短暫在公路、石油部門工作。1984年起,李慶雄進入公安系統,之後先後擔任過海豐、陸豐兩縣公安局局長,2003年任陸河縣委書記,次年躋身汕尾市委常委,成為廳級幹部。3年援藏經歷後,李慶雄先後擔任省司法廳黨委委員、副廳長、潮州市委副書記、代市長、市長。2014年6月起,任廣東省公安廳黨委副書記、常務副廳長(正廳級)。2018年11月任廣東省政協提案委員會副主任,直至此次被查。

澳門科技大學
MACAU UNIVERSITY OF SCIENCE AND TECHNOLOGY

1ST 澳門 21ST 海峽兩岸暨香港
Macao Greater China

特設香港入學獎學金 + HKDSE成績直接入學

網上報名截至7月15日
<https://oas.must.edu.mo/admission/>

9個學院 2019/20學士學位課程 現正招生:

- 工商管理
- 應用經濟學
- 國際旅遊管理
- 酒店管理
- 餐飲管理(餐廳管理/廚藝學)
- 新聞傳播學
- 藝術學-藝術設計
- 法學
- 外國語(英語/葡語/西班牙語)
- 理學(資訊科技)
- 中醫學
- 中藥學
- 內外全科醫學
- 食品與營養科學
- 藥學

電話: (853) 8897 2221 / 8897 2228
電郵: admission@must.edu.mo 網址: www.must.edu.mo